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Информация

по социально-экономической ситуации,
сложившейся  в Корткеросском районе

по состоянию на 01.01.2017 года
В муниципальном районе «Корткеросский» оборот организаций за 2016 год составил 1 171 940 тысяч рублей, или по сравнению с 2015 годом в фактических действующих ценах увеличился на  17,4 % . 

Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ 
и услуг собственными силами за 2016 г. по организациям со средней численностью работников свыше 15 человек, без субъектов малого предпринимательства в фактически действовавших ценах 1 218 939 тысяч рублей, или 121 % к 2015 году.
1. Производство товаров и услуг
1.1. Добывающие, обрабатывающие производства и производство теплоэнергии
Объем промышленного производства в 2016 году по обрабатывающему производству по организациям со средней численностью работников свыше 15 человек, без субъектов малого предпринимательства в фактически действовавших ценах к прошлому году составил 149 % (справочно: по Республике Коми - 92,1%).
Производство (передача и распределение) электроэнергии, газа и воды в суммовом выражении в сравнении с аналогичным периодом предыдущего года  составило 98,% (по республике - 111,2%). 

Увеличение объёмов промышленного производства произошло в основном из-за роста цен.
Увеличение объёмов производства в натуральном выражении относительно 2015 года обусловлено положительной динамикой производства электроэнергии (100%), кондитерских изделий (128,0%). Снижение,  наблюдалось  по  производству материалов нерудных (12,5% к 2015 г.), цельномолочной продукции (99,3%), а также пищевых продуктов, а именно производства мяса и субпродуктов пищевых (98,3%), хлеба и хлебобулочных изделий (95,0%), сыра и творога (64,8%), масла сливочного (64,8%),  тепловой энергии (95,6%). 
1.2. Сельское хозяйство

В агропромышленном комплексе района работает 7 сельскохозяйственных организаций, 1 – предприятие переработки, 18 – крестьянских (фермерских) хозяйств, 8000 – личных подсобных хозяйств граждан.

Основным видом деятельности для подавляющего количества сельхозорганизаций является производство первичной сельскохозяйственной продукции растениеводства и животноводства.

В общем объеме производства сельскохозяйственной продукции в районе, на долю сельскохозяйственных организаций приходится - 50 %, хозяйств населения – 49,5%, крестьянско-фермерских хозяйств – 0,5 %.

В 2016 году произведено молока 78650  ц., объемы производства молока по сравнению с аналогичным периодом прошлого года сохранены

За 2016 год произведено скота и птицы на убой в живом весе 3106 ц,  или уменьшилось  на 9 % относительно 2015 года.

Численность скота в в сельскохозяйственных организациях на 01.01.2017 года составило 3798 голов (на уровне 2015 года), в том числе поголовье коров - 1792 головы, также на уровне 2015 года

Продолжена реализация подпрограммы «Развитие сельского хозяйства регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на период до 2020 года» муниципальной программы муниципального образования муниципального района «Корткеросский» «Развитие экономики» на период до 2020 года, целью которой является - создание условий для устойчивого развития агропромышленного комплекса.

Объем финансирования подпрограммы в 2016 году составил 2 366,95 тыс. рублей, в том числе за счет средств местного бюджета 1 266,95 тыс. рублей, за счет средств республиканского бюджета 1 100 тыс. рублей.

В целях реализации мероприятия совершенствование кадрового обеспечения, в 2016 году проведен конкурс профессионального мастерства и районное совещание передовиков сельскохозяйственного производства.На проведение данных мероприятий израсходовано 100,0 тыс. рублей из средств местного бюджета.

Также, в рамках сельхозпрограммы реализовано 3 малых проекта на сумму 1266,95 тыс. рублей (в том числе за счет средств республиканского бюджета 1100,0 тыс. рублей), это:

- Строительство убойного пункта в с. Большелуг СПК «Исток»;

- «Жемчужина села» с. Сторожевск - обустройство зон отдыха;

- «Чистая вода» п. Приозёрный.

В районе, в 2016 году в сельском хозяйстве реализовывалось 6 инвестиционных проектов.

1.3. Лесозаготовки
Основной отраслью промышленности Корткеросского района является лесозаготовительная промышленность. 

Основными лесозаготовительными предприятиями являются: АО «Монди Сыктывкарский ЛПК», ООО «Кэмон -  лес», ООО «Бор», ООО «ЛокчимЛесПил», ООО «Певк», ИП Панюков А.В., ИП Попов Н.А. и др.
Объем отгруженных товаров собственного производства по виду деятельности «Лесозаготовки» в 2016 году по крупным и средним организациям снизился в сравнении 2015 годом на 10,4 %.
Производство древесины необработанной уменьшилось на 31,6 % и составило 626,7 тыс. плотн. куб.м., в том числе бревен хвойных пород уменьшилось на 29,2 % (404 тыс. плотн. куб.м.), бревен лиственных пород уменьшилось на 36,4 % (214,3  тыс. плотн. куб.м.). 
1.4. Строительство

За 2016 году ввод в действие жилых домов за счёт всех источников составил 10 551 кв. м. (187 ед., или в 2,1 раза к 2015 году), индивидуальными застройщиками введено в действие жилья общей площадью  5 187 кв.м. (55 ед., или на 122,2 % единиц больше по сравнению с 2015 годом). За 2016 год выдано 176 разрешений на строительство, в том числе на новое строительство 175, из них на строительство жилых зданий  167. Выдано13 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию, без учета на ввод индивидуального жилья.  
1.5. Транспорт

За 2016 год перевозка грузов по крупным и средним организациям составила 24,5 тыс.т. груза, или в сравнении с 2015 годом на 49,5 % больше. Грузооборот составил 1885,5 тыс. тонно-километров  или на 57,2 % больше  прошлого года (данные приведены без учета деятельности организаций с численностью до 15 человек, без субъектов малого предпринимательства).
Пассажирооборот за 2016 год увеличился  на 112,8  % в сравнении с прошлым годом и составил 1806,6 тыс. пасс. км.

2. Рынки товаров и услуг
По состоянию на 01.01.2017 года сферу потребительского рынка муниципального района «Корткеросский» представляют 206 объектов, из них: 

- 177 розничных торговых объекта (из них: 113 магазинов со смешанным ассортиментом товаров, 20 – неспециализированных продовольственных, 30 – неспециализированных непродовольственных и  14 – специализированных непродовольственных магазинов); 

- 10 объектов общественного питания на 399 посадочных мест; 

- 19 объектов бытового обслуживания населения. 

По состоянию на 01.01.2016 года площадь торговых объектов составила 6570,65 кв. м., в том числе по продаже продовольственных товаров 4558,35 кв. м., по продаже непродовольственных товаров 2012,3 кв.м. Фактическая обеспеченность населения площадью торговых объектов составила 344,7 кв.м. на 1000 человек (норматив минимальной обеспеченности по району 292 кв.м./1000 чел.). Уровень обеспеченности населения площадью торговых на 01.01.2016 года составил 118,05 %.
Наиболее развита сеть торговых предприятий в Корткеросском, Сторожевском и Нившерском сельских поселениях. На территории этих поселений  на 1 населенный пункт приходится соответственно 48, 15 и  15 торговых точек. Торговая деятельность в поселениях осуществляется преимущественно предприятиями смешанной розничной торговли (60% от общего количества торговых точек). 
Официальные данные объёмов реализации Комистст не предоставляе.

Исходя из расчётных данных, оборот розничной торговли в 2016 году ожидается в размере 1 281,73 млн. рублей, или увеличится к 2015 году на 2,2 %. Рост товарооборота в основном обусловлен ростом цен. Объём платных услуг населению также увеличивается, в 2016 году составит 362,71 млн. рублей, или вырастет на 5,2 %. Оборот общественного питания несколько снизится по причине закрытия 2 точек общепита ПО «Корткеросское».

Самыми крупными районными организациями, осуществляющие розничную торговлю посредством организации торговой сети являются ПО «Корткеросское» и ООО «фирма «Вэрью». ПО «Корткеросское» имеет 39 магазинов и обслуживает 25 населенных пунктов района, в том числе отдаленные и труднодоступные.  ООО «фирма «Вэрью» имеет 9 магазинов и обслуживает 5 населенных пунктов района. Кроме того, с ноября 2015 года в с. Корткерос работает магазин федеральной сети «Магнит».
3. Предпринимательство

Согласно официальным статистическим данным, на 31 декабря 2016 года в Корткеросском районе осуществляли хозяйственную деятельность зарегистрировано - 371 индивидуальных предпринимателя. 

По сравнению с прошлым годом количество индивидуальных предпринимателей увеличилось на 6 единиц или на 1,6 %. 

Основная часть индивидуальных предпринимателей сосредоточена в розничной торговле (34,8 %), транспорт и связь (16,2%), сельское и лесное хозяйство (16,7 %).
С целью поддержки малого и среднего предпринимательства района, в 2016 году, действовала подпрограмма «Малое и среднее предпринимательство в муниципальном районе «Корткеросский» муниципальной программы муниципального района «Корткеросский» «Развитие экономики» на период до 2020 года.

В 2016 году финансирование Подпрограммы составило 4942,0  тыс. рублей, в том числе за счет средств районного бюджета 1530,0 тыс. рублей (из них в рамках  соглашения о социально-экономическом партнерстве с АО «Монди СЛПК» - 1530,0 тыс. рублей), за счет средств республиканского и федерального бюджетов, в рамках софинасирования подпрограммы, 3 412,0 тыс. рублей. По сравнению с прошлым годом финансирование подпрограммы уменьшилось  в 2,7 раза. Снижение объёмов поддержки произошло по причине снижения софинансирования подпрограммы средств республиканского и федерального бюджетов. 

Финансовая поддержка в форме субсидирования лизинговых платежей оказана 6 субъектам малого и среднего предпринимательства на общую сумму 2 422,6 тыс. рублей, поддержку на развитие и модернизацию своего производства получили 6 субъектов малого предпринимательства на общую сумму 2 519,3 тыс. рублей. Данные мероприятия программы поддержки предпринимательства способствуют техническому перевооружению, снижению изношенности основных средств, модернизации производства. Так, с помощью муниципальной поддержки, предприниматели приобрели оборудование для хлебопечения, сельскохозяйственную и лесозаготовительную технику, транспортные средства и другое оборудование для развития своего производства. 

В результате реализации мероприятий программы, за счет реконструкции и модернизации производства, введения в эксплуатацию нового оборудования  будет создано 13 дополнительных рабочих места на предприятиях – получателей поддержки. 

В рамках информационно-консультационной поддержки малого и среднего предпринимательства осуществляется финансирование информационно-маркетингового центра предпринимательства на общую сумму 164,2 тыс. рублей.
4. Уровень жизни населения
Среднемесячная заработная плата 1 работника по району за 2016 год в организациях района  составила  24 076 рублей (возросла к 2015 году на 19,8 %).
Численность пенсионеров на 1 января 2017 года составила 7 527 человек, или увеличилась на 0,5 %, средний размер назначенных пенсий составил 13 363 рублей в месяц, или вырос на 3,1% по сравнению с назначенными на 1 янавря 2016 года. 
По состоянию на 1 января 2017 года просроченная заработная плата на предприятиях (учреждениях) района не выявлена.

Стоимость условного (минимального) набора продуктов питания на 1 человека в месяц в декабре 2016 года составлял 3 950,85 рублей, или снизился к декабрю 2015 года на 2,3 %, в то время, как по Республике Коми стоимость корзины увеличилась на 2,2 % и составила 4244,63 рубля.
5. Занятость и безработица
По состоянию на 01.01.2017 года зарегистрировано официально безработных граждан в муниципальном районе «Корткеросский» - 229 человек.

Потребность организаций в работниках на конец декабря 2016 года, заявленная в государственные учреждения службы занятости 117 человека, в том числе по рабочим профессиям 47.
Нагрузка незанятого населения на одну заявленную вакансию в декабре 2016 составила 2,3 человек, по сравнению с декабрём 2015 года снизилась на 0,3 единицы.
6. Демографическая ситуация 
Численность населения на 1 января  2016 года в районе составила 18 772 человек.

Демографическая ситуация в муниципальном районе «Корткеросский» за 11 месяцев 2016 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года характеризовалась снижением рождаемости  и  снижением смертности населения. В январе-ноябре 2016 года число родившихся снизилось на 22,6 % (72 человека), число умерших снизилось на 25 человек или на 8,3 % в сравнении с тем же периодом 2015 года. Естественная убыль населения за январь-ноябрь 2016 года составила 31 человек (в 2015 году в январе-ноябре естественный прирост составил 16 человек). Впервые за 5 последних лет число умерших превысило число родившихся.
За январь – ноябрь 2015 года родилось 246 младенца, коэффициент рождаемости (на 1000 человек населения), по сравнению с прошлым годом того же периода, снизился с 18,3 до 14,3 (по республике  с  13,6 до 13,2).

Число умерших составило - 277 человек, коэффициент смертности (число умерших на 1000 человек населения) снизился с 17,4 до 16,1 (по республике c 12,3 до 12,2). 
Миграция населения в январе – ноябре 2016 года: в район прибыло 983 человек, или на 43 человека больше, чем за соответствующий период  2015 года, выбыло 1132 человека, что на 28 человек больше с.п. прошлого года. Миграционный отток составил 149 человек.

За  январь – ноябрь 2016 года  число браков в районе составило 102 ед. (в 2015 году в аналогичном периоде – 140 ед.), и число разводов составило 78 ед., (в 2015 году в аналогичном периоде – 66 ед.).
