Уважаемые жители муниципального образования муниципального района «Корткеросский»!

В муниципальном образовании с целью выявления народных инициатив проводится анкетирование граждан, проживающих в муниципальном образовании муниципального района «Корткеросский». Предлагаем Вам принять участие в анкетировании по выявлению предложений о народных инициативах.
 Анкеты по выявлению предложений о народных инициативах в муниципальном образовании выдаются в месте расположения ящика, а также размещены на сайте администрации муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» https://kortkeros-r11.gosweb.gosuslugi.ru/glavnoe/administratsiya/struktura/otdel-organizatsionnoy-i-kadrovoy-raboty/initsiativnoe-byudzhetirovanie/
Ящик для сбора предложений располагается в здании администрации муниципального образования муниципального района «Корткеросский» по адресу: с. Корткерос, ул. Советская, д.225, каб.28. 
[bookmark: _GoBack]Срок приёма анкет с 26.01.2024 г. до 04.02.2024 г. в понедельник - четверг с 8.45 до 17.00 с перерывом на обед с 13.00 до 14.00, в пятницу с 8.45 до 16.45 с перерывом на обед с 13.00 до 14.00.



