Итоги работы по повышению квалификации
 сотрудников администрации муниципального района
 «Корткеросский» за 2019 год
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В 2019 году за счет республиканского бюджета повысили свою квалификацию (20) сотрудников администрации по следующим программам: «Инициативное бюджетирование через проект «Народный бюджет», «Организация мобилизационной подготовки», «Системный подход в управлении регионом», «Управление государственными и муниципальными закупками», «Управление государственными и муниципальными финансами», «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд: актуальные изменения», «Вопросы функционирования контрактной системы в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», «Цифровая трансформация», 
(22) человека приняли участие в различных обучающих семинарах, конференциях и форумах по темам «Проблемные вопросы профилактики терроризма и экстремизма, минимизации и ликвидации последствий проявления терроризма и экстремизма и пути их решения», «Новые Правила работы архивов организаций», «Республиканский этнофорум ко Дню народного единства «Мы Россияне. Сила в единстве», круглый стол «Традиции и новации в культуре», Республиканский координационный совет по культуре и кинематографии при Министерстве культуры РК», «Управление многоквартирными домами», «Полномочия органов местного самоуправления в рамках осуществления контроля за соблюдением требований жилищного законодательства», «Итоги социально-экономического развития РК за 2014 г. и задачи на 2015 г.», «Развитие и продвижение культурно предпринимательской академией государственной службы и управления в г.Сыктывкар», «Развитие и продвижение культурного предпринимательства в Арктике», «Вопросы организации работы аппарата администрации городских округов и муниципальных районов». 
(7) человек были направлены на курсы повышения квалификации по темам: «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», «Планирование, организация и контроль мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности», «Повышение эффективности исполнения конкретных поручений содержащихся в «майских указах» Президента РФ», «Профессиональная переподготовка диспетчеров, операторов Системы-112», «Стратегическое управление развитий муниципальных образований», «Управление противопожарной службы и гражданской защиты», «Стратегии территориального маркетинга и имиджмекинга муниципального образования», «кадровое делопроизводство в органах МСУ в РК», Повышение эффективности осуществления органами исполнительной власти субъектов РФ и органами МСУ возложенных  на них функций контроля (надзора) в соответствующих сферах деятельности. 
Проведено (6) обучающих семинаров по вопросам противодействия коррупции на следующие темы;
- о мерах по противодействию коррупции в органах местного самоуправления;
- меры дисциплинарной ответственности за невыполнение требований законодательства о противодействии коррупции. Персональная ответственность за несоблюдение обязательных требований, ограничений и запретов;
- полномочия органов местного самоуправления в регулировании вопросов противодействия коррупции, проведение антикоррупционной экспертизы;
- представления  сведений  о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
- об обеспечении соблюдения требований ЗК РФ в части исполнения обязанности депутатами по предоставлению сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей».
  	Разработаны памятки по вопросам соблюдения ограничений, налагаемых на гражданина, замещавшего должность муниципальной службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора с организацией, разъяснения по соблюдению запрета дарить и получать подарки, как своевременно и в полном объеме исполнить обязанность по предоставлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 
Ведется журнал, по ознакомлению сотрудников под роспись с изменениями в законодательство по противодействию коррупции вступившими в 2019 году. 
С 24 по 25 декабря 2019 года отделом организационной и кадровой работы администрации проведена аттестация (8) муниципальных служащих, задания содержали в себе вопросы на знание антикоррупционного законодательства по итогам. По итогам аттестации (5) муниципальным служащим даны рекомендации по повышению квалификации.
За счет республиканского бюджета по вопросам профилактики и противодействия коррупции (продвинутый уровень), повысили свою квалификацию главы сельских поселений, муниципальные служащие администрации МР, муниципальных учреждений (всего 14). 
В целях усиления работы по обучению муниципальных служащих администрации, сельских поселений, муниципальных служащих, выборных должностных лиц требованиям по заполнению справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, 21.02.2020г. на базе администрации муниципального района «Корткеросский», был организован обучающий семинар, с приглашение представителя Управления по противодействию коррупции Администрации Главы РК.
При анализе сравнения с предыдущим годом можно сказать следующее: потребности в обучении сотрудники администрации отмечают основные интересующие направления обучения для развития профессиональных качеств на ближайшую перспективу: управление персоналом, муниципальное управление, управление временем, развитие корпоративной культуры, управление имуществом и закупками.
