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ГБУ РК «Управление ветеринарии РК» оповещает жителей Корткеросского  района о выявлении очага бешенства на территории Ресупублики Коми – в  МО ГО "Воркута".
По результатам лабораторных исследований, проведенных в ГБУ РК "Республиканская ветлаборатория", в патологическом материале, отобранном от трупа лисы, был выделен геном вируса бешенства, что подтверждает факт заболевания у животного.
Указом Главы Республики Коми введены карантинные мероприятия в эпизоотическом очаге и в неблагополучном пункте. 
Приказом Минсельхоза РК от 07.02.2024 № 97 утвержден план мероприятий по ликвидации очага бешенства и предотвращению распространения заболевания.
Администрацией МО ГО "Воркута" принято решение о введении режима функционирования "повышенная готовность" в связи с продолжающимися случаями выхода песцов на территорию города.
В связи с этим, ГБУ РК "Управление ветеринарии Республики Коми" обращается к населению и владельцам собак, уделить особое внимание мерам профилактики заболевания.
В Корткеросском отделе вакцинация кошек и собак проводится в отведенные для этого дни - вторник и пятницу, с 8:00 до 13:00. Процедура и вакцина являются бесплатными. Одновременно с этим есть возможно провести маркирование животных (чипирование) с занесением их в национальную базу "Все звери". Стоимость чипа на момент публикации - 284=00.


