
Управление по делам гражданской обороны, чрезвычайной ситуации и специальной работы администрации муниципального района «Корткеросский»

ПАМЯТКА ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ О МЕРАХ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ВЕСЕННЕ-ЛЕТНИЙ ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД 2024 года

ДЛЯ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ ОТ ПОЖАРОВ НЕОБХОДИМО: 
* ПРИДОМОВЫЕ И ПРИУСАДЕБНЫЕ УЧАСТКИ ОЧИСТИТЬ ОТ СУХОЙ ТРАВЫ, ОПАВШИХ ЛИСТЬЕВ И МУСОРА; 
* НА СЛУЧАЙ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ПОЖАРА ИМЕТЬ ЗАПАСЫ ВОДЫ И ПЕРВИЧНЫЕ СРЕДСТВА ПОЖАРОТУШЕНИЯ; 
* ВОКРУГ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ ОБОРУДОВАТЬ МИНЕРАЛИЗОВАННЫЕ ПОЛОСЫ;
* ОБЕСПЕЧИТЬ СВОБОДНЫЙ ПРОЕЗД ДЛЯ ПОЖАРНОЙ ТЕХНИКИ К СТРОЕНИЯМ И ДАЧНЫМ УЧАСТКАМ. 
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С наступлением весенне-летнего пожароопасного периода 2023 года управление по делам ГО, ЧС и специальной работы МР «Корткеросский» обращается к гражданам с просьбой соблюдать меры безопасности при обращении с огнем в частном секторе!

Весна и лето — прекрасное время для активного отдыха в саду, на природе, но, увы, это ещё и пожароопасный сезон. Каждый год повторяется ситуация горения сухой прошлогодней травы, оттаявшего бытового мусора. Чтобы не допустить возникновения пожара необходимо знать и соблюдать элементарные Правила пожарной безопасности в период пожароопасного сезона (в период устойчивой сухой, жаркой и ветреной погоды):
— своевременно очищайте приусадебный участок и прилегающую к нему территорию от горючих отходов, мусора, опавших листьев и сухой травянистой растительности;
— не выжигайте сухую травянистую растительность на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, а также прилегающих к зданиям, сооружениям, жилым домам, хозяйственным постройкам; не разводите костров вблизи зданий и строений;
— не выжигайте стерню, пожнивные остатки, сухую травянистую растительность, на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса; не разводите костров на полях;
[bookmark: _GoBack]— обустраивайте противопожарные разрывы между постройками и приусадебными участками путем выкоса травы и вспашки;
— не загромождайте дороги, проезды и подъезды к зданиям, сооружениям, открытым складам, наружным пожарным лестницам и водоисточникам, используемым для целей пожаротушения, ветками деревьев и мусором, они должны быть всегда свободными для проезда пожарной техники;
— не оставляйте емкости с легковоспламеняющимися и горючими жидкостями, горючими газами на территориях, прилегающих к жилым домам, а также к объектам садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан;
— не устраивайте свалки горючих отходов на территориях поселений, на объектах огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан;
— не используйте противопожарные расстояния между зданиями, строениями и сооружениями, под складирование материалов, оборудования и тары, для стоянки транспорта и строительства (установки) зданий и сооружений.
— размещайте скирды (стога), навесы и штабеля грубых кормов на расстоянии не менее 15 метров до линий электропередачи и не менее 20 метров — до дорог и не менее 50 метров
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— до зданий, сооружений и строений; 
— соблюдайте меры предосторожности при эксплуатации электрических сетей, электробытовых, газовых приборов, обогревательных приборов, печей в жилых домах и банях;
— соблюдайте меры предосторожности при проведении работ с легковоспламеняющимися и горючими жидкостями, другими опасными в пожарном отношении веществами, материалами и оборудованием, а также при пользовании открытым огнем: свечами, керосиновыми и паяльными лампами, не оставляйте их без присмотра;
— к началу пожароопасного периода собственники индивидуальных жилых домов, в том числе жилых помещений в домах блокированной застройки, расположенных на территориях сельских поселений, садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан, на своих земельных участках, где расположены указанные жилые дома, должны иметь емкости (бочки) с водой или огнетушители. Хранение огнетушителя осуществляется в соответствии с требованиями инструкции по его эксплуатации; 

- при возникновении любой чрезвычайной ситуации необходимо срочно позвонить в службу спасения по телефону "01". Владельцам мобильных телефон ов следует набрать номер "101" или "112";
- Единая дежурно- диспетчерская служба МР «Корткеросский» 8(8213)692639

	
Учебно- консультационный пункт управления по делам ГО, ЧС и специальной работы администрации муниципального района «Корткеросский»
8(82136)99161 Эл. почта: umc_gokortkeros@mail.ru;
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