Информационно-аналитические материалы 

о деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов органах местного самоуправления муниципального района «Корткеросский» за 2012 год

По состоянию на 1 января 2012 года комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссии) созданы в 19 муниципальных образованиях муниципального района «Корткеросский» (100% от числа муниципальных образований, в которых замещены должности муниципальной службы).
За 2012 год  в органах местного самоуправления муниципального района «Корткеросский» проведено 38 заседаний  комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов муниципальных служащих муниципального района «Корткеросский»,  (далее - Комиссия): 11 заседаний – в I квартале, 4 – во II квартале, 7 – в III квартале , 16 - в IV  квартале.  

В 2012 году работа комиссий более активизировалась, в сравнении с прошлым годом количество заседаний увеличилось на 9 комиссий.  
Больше других провели заседаний комиссий в сельском поселении «Корткерос» - 5 заседаний в администрации муниципального района «Корткеросский» -8. 

Количество рассмотренных Комиссиями материалов за 2012 год составило 45. Наиболее актуальными остаются вопросы обеспечения требований к служебному поведению и (или) урегулированию конфликта интересов либо осуществления мер по предупреждению коррупции.

 По этому направлению вопросов Комиссиями были рассмотрены: вопросы: 7 материалов о рассмотрении проекта программы (плана) по противодействию коррупции на 2013-2015 годы (администрация МР «Корткеросский», сельские поселения: «Маджа», «Приозерный», «Додзь», «Пезмег», «Подъельск», «Небдино»).  

Также в 2012 году на комиссиях были рассмотрены 6 вопросов:  о мерах по реализации законодательства по противодействию коррупции; об одобрении отчета по реализации плана мероприятий за 2011 год (СП «Корткерос»), об утверждении плана мероприятий по противодействию коррупции на 2012-2013 годы (СП «Корткерос»); об утверждении процентной выборки справок о доходах, об имуществе и имущественного характера муниципальных служащих администрации муниципального района «Корткеросский» по группам должностей; о дополнении перечня должностей муниципальных служащих, которые обязаны предоставлять сведения о доходах, об имуществе и имущественного характера на себя и членов его семьи (СП «Корткерос»); о ходе реализации плана по противодействию коррупции (СП «Корткерос»); 

На комиссиях рассмотрены 17 материалов, касающихся возможности осуществления иной оплачиваемой деятельности (администрация муниципального района «Корткеросский», сельские поселения: «Корткерос», «Вомын», «Намск», «Нившера», «Подъельск», «Позтыкерес»), 15 материалов по осуществлению внутреннего мониторинга полноты и достоверности сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (администрация муниципального района «Корткеросский», сельские поселения: «Корткерос», «Богородск», «Большелуг», «Нившера», «Пезмег», «Сторожевск», «Позтыкерес», «Приозерный», «Подъельск»,  «Небдино», «Керес», «Намск», «Додзь», «Богородск».

По результатам заседаний Комиссиями муниципальных органов муниципального района «Корткеросский» установлено, что представленные сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих  являются достоверными и полными.

На основании представления Прокуратуры Корткеросского района об исполнении законодательства о муниципальной службе, противодействии коррупции в отношении 4  муниципальных служащих рассматривались вопросы представления  недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Комиссиями были рассмотрены материалы представления муниципальными служащими недостоверных и неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (4 материала). По результатам заседаний Комиссии установлено, что 4 муниципальными служащими не соблюдены требования достоверности и полноты представленных сведений. За нарушение ограничений, запретов и обязанностей муниципальных служащих 2 человека  привлечены к дисциплинарной ответственности.  

Кроме того, на заседаниях Комиссий в муниципальных районе «Корткеросский» в 2012 году было рассмотрено 3 материала о даче согласия на замещение должности в коммерческой организации либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора. 

Комиссиями также было рассмотрено 3 обращения, касающиеся невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (администрация муниципального района «Корткеросский», сельское поселение «Большелуг»).

На комиссиях муниципального района «Корткеросский» были рассмотрены материалы муниципальных служащих исполняющих свои обязанности в Управлении финансов администрации муниципального района «Корткеросский». В настоящее время решается вопрос о создании в Управлении финансов комиссии по соблюдению требований  к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. 

В отношении председателя Контрольно-счетной палаты муниципального района «Корткеросский» также рассматривался вопрос о согласовании данной должности. Так как Контрольно-счетная палата муниципального района «Корткеросский» имеет в штате только одного муниципального служащего, кадровые документы оформляются кадровой службой администрации. Вместе с тем, решается вопрос по рассмотрению вопросов по соблюдению требований к служебному поведению выборных должностных лиц и урегулирования  конфликта интересов на комиссии по противодействию коррупции администрации муниципального района «Корткеросский». 
