Годовой отчёт 
о ходе реализации Муниципальной программы
«Безопасность жизнедеятельности населения» за 2021 год

В целях обеспечения безопасности жизнедеятельности населения муниципального района «Корткеросский» в 2021 году было выделено финансовых средств в размере 4335,05 тыс. руб., что составляет 100% от запланированного.
(Мониторинг_БЖД_2021).


1. Подпрограмма – Защита населения от чрезвычайных ситуаций на территории муниципального района «Корткеросский»

В подпрограмме «Защита населения от чрезвычайных ситуаций на территории муниципального района «Корткеросский» включены следующие основные мероприятия:
1. Развитие Единой дежурно-диспетчерской службы муниципального района «Корткеросский».
2. Создание условий для безопасного нахождения населения на водных объектах в местах массового отдыха.
3. Создание спасательных постов и организация их деятельности в период массового отдыха населения у воды.    
Для выполнения основных мероприятий по развитию Единой дежурно-диспетчерской службы муниципального района «Корткеросский» в 2021 году были выделены финансовые средства в размере 101,129 тыс. рублей, что превышает суммы запланированной на 1,129 руб.
Для создания условий для безопасного нахождения населения на водных объектах в местах массового отдыха была выделена сумма финансовых средств в размере 1352,67 тыс. руб. Данные финансовые средства были затрачены на обеспечение деятельности наблюдателей береговой линии в местах массового отдыха людей у воды.
На создание спасательных постов и организации их деятельности в период массового отдыха населения у воды в 2021 году были запланированы финансовые средства в размере 1945 тыс. руб., но в связи, тем, что договора на приобретение спасательных постов не были заключены в 2021 году, финансовые средства в 2021 году не были выделены, и выполнена данных мероприятий были перенесены на 2022 год.   

2. Подпрограмма – Укрепление правопорядка и общественной безопасности в муниципальном районе «Корткеросский» 

В 2020 году на укрепление правопорядка и общественной безопасности в муниципальном районе «Корткеросский» осуществлялась по следующим основным мероприятия:
1. Создание необходимых условий, обеспечивающих общественную безопасность граждан от преступных и иных посягательств.
2. Реализация комплексных мероприятий по стимулированию участия населения в деятельности общественных организаций правоохранительной направленности в форме добровольных народных дружин.
Основные мероприятия по созданию необходимых условий, обеспечивающих общественную безопасность граждан от преступных и иных посягательств были направлены на содержание системы видеонаблюдения программно-аппаратного комплекса «Безопасный город» в размере 600,0 тыс. руб.
В рамках стимулированию участия населения в деятельности общественных организаций правоохранительной направленности в форме добровольных народных дружин были выделены финансовые средства в размере 26,25 тыс. руб. 
Всего на территории муниципального района «Корткеросский» создана 1 добровольная народная дружина в составе 16 чел., 9 из которых принимали активное участие в мероприятиях по обеспечению охраны общественного порядка. За 2022 год было проведено 44 дежурств народных дружинников, в период которых выявлено 6 административных правонарушений с задержанием лиц их совершивших. 9 членов добровольной народной дружины обеспечены удостоверениями соответствующего образца и форменной одеждой, данные члены ДНД застрахованы. 
В период 2021 года проведено 2 мероприятия, связанных с информационно-консультативной и агитационной работы. 
Члены ДНД принято участие в правоохранительной деятельности в количестве 169 часов, из них 37 часов вне графика.
Принято участие в акциях по:
противодействию незаконному обороту алкогольной и спиртосодержащей продукции – 2 чел.;
Тактико-специальное учение по плану «Квартал» - 5 чел.
Профилактические мероприятия, раздача буклетов «Осторожно, мошенники» -  чел.6
Противодействие незаконному обороту наркотиков – 1 чел. 
Противодействие незаконному обороту алкогольной и спиртосодержащей продукции – 2чел.
Обеспечение охраны общественного порядка во время проведения массовых мероприятий в праздничные дни – 4 чел.
Рейды вблизи водных объектов – 1 чел
Рейды вблизи водных объектов – 7 чел.



3. [bookmark: _GoBack]Подпрограмма – Профилактика терроризма, его идеологии, экстремистских проявлений
В соответствие с программой основным мероприятием является приобретение и установка инженерно-технических средств охраны объекта. Сумма средств на выполнение данной программы составляло 250 тыс. руб. На выделенные в 2021 году финансовые средства были реализованы на установку видеонаблюдения в здании администрации муниципального района «Корткеросский». 
4.  Подпрограмма – Организация мероприятий по гражданской обороне 
Финансовые средства по данной подпрограмме в 2021 году не выделялись. Мероприятия по гражданской обороне в 2021 году были проведены без финансовых затрат.  
